

截至2020年底

我省人均体育场地面积达到2平方米

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹)我省体育场地设施建设情况如何?人均体育场地面积达到多少?体育产业发展怎样?5月26日,省十三届人大常委会第二十四次会议书面听取了省人大社会建设委员会《关于全民健身运动情况的专题调研报告》。《报告》提到,“十三五”期间,全省共投入全民健身经费59.1亿元,年均增长10%;全省共建成社会足球场地2088块;截至2020年底,全省体育场地数量27.5万个,人均体育场地面积达到2平方米。

全民健身经费投入大幅增长

《报告》提到,近年来,我省加强全民健身公共服务体系建设,引导开展全民健身运动,我省全民健身事业取得较快发展。“十三五”期间,全省共投入全民健身经费59.1亿元,年均增长10%。各省辖市、济源示范区和71个县(市)已建成或在建“两场三馆”,共建成体育场134个、室外体育活

动广场190个、体育馆94个、游泳馆107个、全民健身综合馆147个。

加大足球场地建设力度,“十三五”期间,全省共建成社会足球场地2088块。建设农村体育健身工程1.5万套,全民健身路径4000余个,城市社区“15分钟健身圈”、乡镇和行政村体育健身设施实现了覆盖。截至2020年底,全省体育场地数量27.5万个,人均体育场地面积达到2平方米。

同时我省还建立了定期巡查和考核奖惩制度,全省44个大型体育场馆实现了免费或低收费开放,所属户外公共活动区域及健身器材每天开放时间不少于12小时。

经常参加锻炼人数3500余万

围绕提升全民健身服务能力,我省推动各类健身组织向社会和乡村延伸。全省现有各类体育社会组织7396个、体育俱乐部2086个、群众健身站点4.5万个、社会体

育指导员29.2万人,分别比“十二五”末增长79%、112%、88%和79%,开展常态化国民体质测评,提供健身指导方案,2020年免费为群众提供体质健康评价和科学健身处方指导26.2万人次。

大力发展群众健身活动,实施一市一品、一县一特色、一乡一亮点、一村一项目“四个一”精品带动工程,各地利用全民健身月、全民健身日和节假日,广泛开展社会普及度高、群众基础好、参与群众多的健身活动,全省经常参加体育锻炼的人数达3500余万,占总人口31%。

探索创新全民健身形式,积极发展互联网+健身,疫情防控期间,推广居家健身和线上赛事活动,全省发布居家健身视频2794个,开展线上体育活动16项,带动1300余万人参与健身。

创建校园足球特色学校2218所

围绕青少年体育健康发展,我省深化

体育教学改革,将中考体育考试分值提高到70分,把阳光体育大课间纳入课程管理,每年组织20余项体育赛事,发挥体育竞赛引领学校体育工作的作用。推进足球和特色体育项目进校园,创建全国青少年校园足球特色学校2218所、省级体育传统项目学校554所。

同时实施后备人才培养工程,全省建成国家级高水平体育后备人才基地12个、国家单项高水平后备人才基地26个、省级单项后备人才基地140个,省级以上青少年体育俱乐部600余个,全省青少年运动员注册人数达到7.57万个。

《报告》还提到,我省发挥特色优势,推进体育产业较快发展。目前,全省共有体育产业法人单位1.67万个,从业人员17.47万人,2019年全省体育产业总规模1232.4亿元,2017~2019年体育产业年均增长16.2%。

中国女排逆转韩国队

新华社意大利里米尼5月25日电 中国女排国家队25日在意大利城市里米尼举行的世界女排联赛中,首战以3:1逆转击败韩国队,取得开门红。

张常宁拿下全场最高的23分,刘晏含和栗垚分别斩获15分和14分。韩国方面,李素英拿下全队最高的16分,老将金软景亦有14分入账。

中国队的首局比赛开局不利,一度以2:7落后。第一次暂停后姑娘们的状态回升,将比分追至8:8平。经过局中相持阶段,韩国队在周末再次取得领先并拉大分差。进行人员调整后,中国队追至23:24,但最终还是未能翻盘。

第二局比赛场面一度胶着,双方咬紧比分互不相让。相持至17平后中国队依靠强攻取得突破,将大比分扳平。第二局局末的走势也标志着中国队开始在网口的强攻和拦网上全面占据优势。

在接下来两局中,韩国队一传和拦网的成功率明显下降。第三局,中国队以24:13轻松拿下局点,此后韩国队虽展现韧劲连追6分,但无奈前面欠账太多。第四局的进程与第三局相似,尽管局末阶段小有波折,但中国队仍轻松带走胜利,最终,中国队也以3:1的总比分逆转取胜。

省体育局下发通知 强化赛事安全管理

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省体育局获悉,省体育局于日前下发《关于进一步做好全省体育系统安全生产工作的通知》,要求进一步压实体育系统的赛事安全管理工作,不断完善体育领域安全风险防控制度和举措,强化体育系统的赛事安全管理工作,防范化解各类风险。

《通知》要求,全省各级体育部门要建立重大风险隐患排查化解长效机制,按照《体育领域安全生产专项整治三年行动实施方案》要求,做好2021年集中攻坚阶段各项工作;要抓好疫情防控,始终绷紧疫情防控这根弦,安排专人负责对外开放的体育场馆设施防疫管理和巡查,接待人数不超过核定人数的75%。要做好赛风赛纪和反兴奋剂工作,健全责任体系,扫除责任盲区,明确责任界限,进一步抓好赛风赛纪和反兴奋剂工作任务,责任的分解与落实。

《通知》强调,要全面梳理全省体育系统在今年“七一”“十一”前后举办的各类赛事活动,要建立赛事疫情防控方案,完善赛事安全工作预案,形成风险评估机制、应急预案、熔断机制。

欧足联官宣开启“皇萨文”处罚程序

新华社北京5月26日电 北京时间26日凌晨,欧足联在官网发布公告称,对于拒不退出欧超计划的皇马、巴萨以及尤文图斯的处罚程序开启,将会在未来公布对三队的处罚决定。

在欧超12强中,有9支球队已经被欧足联“招安”。对于9支退出欧超的球队,欧足联已经明确了处罚方式。这9支球队不会被逐出欧战,但会被扣除新赛季欧战收入的5%,而且这9队还要承诺不会再出现类似情况。

外媒分析指出,欧足联的处罚可能将是欧战禁赛两年,此外这三队还得上缴巨额罚款。对于欧足联的处罚,皇马、巴萨以及尤文图斯三队必然会把官司打到法庭上,控告欧足联滥用职权阻止欧超的成立以及发展。

中国中学生足协杯开战 郑州三强开局表现不俗

本报讯(记者 刘超峰)昨天,2021年中国中学生足球协会杯(高中男子甲组)暨第十四届全国学生运动会足球项目测试赛进行第二轮比拼。代表我市出战的传统三强郑州二中、郑州九中和河南省实验中学队表现不俗,其中郑州九中和郑州二中喜获两连胜,暂居各小组第一。而河南省实验中学首轮点球负于郑州二中,第二轮击败重庆南开中学队取得一胜一负。

根据竞赛规程,各小组的前三名球队和一个成绩最好的第四名球队进入16强,通过交叉淘汰赛争夺1~16名;剩余球队进行单循环,争夺17~20名。

作为中学三大全国性年度赛事之一,协会杯参赛队水平高、规模大,在校园足球中极具影响力。本次参赛球队由2021年中国中学生足球协会杯(高中男子甲组)及2019年中国中学生足球协会杯比赛中高中男子甲组前18名和高中男子乙组前2名球队组成。

全景式再现长津湖战役

史诗战争巨制《长津湖》杀青

本报讯(记者 杨丽萍)由陈凯歌、徐克、林超贤执导,吴京、易烊千玺领衔主演,段奕宏特别主演,朱亚文、李晨、胡军、韩东君主演的史诗战争巨制《长津湖》经过历时近200天的拍摄,终于在近日杀青,在片中饰演兄弟的吴京和易烊千玺的片场杀青照和杀青海报也于近日揭晓。

电影《长津湖》以抗美援朝战争第二次战役中的长津湖战役为背景,讲述了一段波澜壮阔的历史:71年前,中国人民志愿军赴朝作战,在极寒严酷环境下,东线作战部队凭着钢铁意志和英勇无畏的战斗精神一路追击,奋勇杀敌,扭转了战场态势,打出了军威国威。

为了全景式再现这场战役的全过程,主创团队经过了5年多的剧本打磨,两年多的细致筹备,超过7万人次的群众演员参演,超大规模的服装道具军事装备准备,以及超百公里的战役战术设计。整个拍摄期间,全体工作人员心怀敬畏,遵从工匠精神,严守拍摄高标准,力争拍出一部惊天动地的战争史诗巨制,以此向抗美援朝保家卫国的中国人民志愿军致敬。

近日,片方发布了一组吴京和易烊千玺这对“兄弟”的片场杀青照:在电影里浴血奋战互相照应的兄弟二人,拍完戏后已经如同真正的兄弟一般,兄弟二人拿着酒瓶直接“碰杯”,共同纪念影片杀青。片方同时还发布了一款杀青海报,记录了一场激烈的战争戏拍完后,吴京、易烊千玺、朱亚文、李晨、胡军、韩东君坐在硝烟弥漫的阵地上合影留念,共同纪念拍摄顺利完成的场景。



中国街舞联赛郑州站周末启幕

本报讯(记者 陈凯)想要近距离欣赏全国街舞达人的炫酷舞姿,想要现场感受时尚动感的音乐节拍,5月29日将在河南省体育馆启幕的2021中国街舞联赛郑州站可以满足这些期盼。昨日,记者从本次比赛组委会获悉,目前比赛的门票已经火爆开售,广大街舞爱好者可登录大麦网购买门票。

2021中国街舞联赛郑州站的比赛,由亚洲体育舞蹈联合会(DSA)指导,国家体育总局社会

体育指导中心、中国体育舞蹈联合会(CDSF)、河南省体育局、咪咕文化科技有限公司主办,河南省体育舞蹈运动协会承办,河南省社会体育事务中心协办。两天的赛程,来自全国各地的百余名街舞“达人”将汇聚绿城起舞较高下,角逐总金额超16万元的赛事奖金。值得一提的是,这场由CDSF官方认证的二级赛事,采用国际评分标准,比赛成绩优异者将有机会成为国家霹雳舞集训队

员。目前正在国家霹雳舞集训队训练的河南姑娘刘清漪,也将在这次比赛中女子组的争夺中亮相,家乡作战的她将带来哪些精彩绝技,让我们拭目以待。另据了解,本次比赛赛场外同样精彩纷呈,街头篮球体验、微博打卡互动、品牌商特色展位畅玩小游戏、嘻哈厂牌Rapper演绎超燃嘻哈歌曲……潮流文化嘉年华也将带来全新升级的赛事互动新体验。



5月26日,许昕(左)/刘诗雯在比赛中。当日,在河南省南阳市举行的2021“直通WTT大满贯·世乒赛”暨奥运模拟赛混合双打小组赛第二轮比赛中,许昕/刘诗雯以2:0战胜孙闻/钱天一。 新华社记者 张浩然 摄

《2020中国网络文学蓝皮书》发布 全年新增签约作品200万部 已有万余部作品“出海”

新华社重庆5月26日电(记者 吴燕霞)26日,在重庆举行的2021中国网络文学论坛上,中国作家协会发布的《2020中国网络文学蓝皮书》显示,2020年,中国网络文学全年新增签约作品约200万部,其中,现实题材作品占60%以上。抗疫与医疗、脱贫攻坚、工业与服务业等创业题材,成为2020年现实题材的突破点。

《蓝皮书》显示,2020年中国网络文学用户规模达4.67亿人,全网作品累计约2800万部,全国文学网站日均更新字数超1.5亿,全年累计新增字数超过500亿。

《蓝皮书》还指出,2020年,网络文学产业进入转型升级发展新阶段,拉动下游文化产业总产值超过1万亿元。IP改编热度不减,全年网络小说改编的影视剧在140部左右,热度最高的网剧中,网络文学改编的比例达60%。《大江大河2》等现实题材改编作品引发观看热潮。网络文学国际传播成为新的增长点,累计向海外输出网文作品10000余部,网站订阅和阅读APP用户1亿多,覆盖世界大部分国家和地区。海外在线阅读覆盖用户持续扩大。其中,起点国际全球累计访问用户达5400万,已上线约1300部翻译作品,其中860部为英文作品,其余为西班牙语、印尼语、印地语、马来语等翻译作品。中文在线阅读海外用户累计达3000万,2020年增长1200万。

据悉,从2018年起,中国作协网络文学中心每年发布《中国网络文学蓝皮书》,旨在总结中国网络文学发展现状,发现新问题,预测新动向,为业界提供权威参考。

我省开展非遗展示 传习示范馆评审工作

本报讯(记者 秦华)为进一步推动全省非物质文化遗产场馆建设,提升展示传习水平,河南省文化和旅游厅近日发布了《关于开展河南省非物质文化遗产展示传习示范馆评审工作的通知》,定于近期开展河南省第三批非物质文化遗产展示传习示范馆评审工作。

根据《通知》,本次申报河南省非物质文化遗产展示传习示范馆,需具备以下条件:各级文化和旅游主管部门或公民、法人和其他组织依托省级以上非物质文化遗产代表性项目建立的综合性或专题性展示馆、传习所;具有独立法人资格;具有必要的办馆资金和保障运行的经费;具有固定且适宜的馆舍,展示馆具有专用的展厅(室)、库房和相关设施,建筑面积不少于300平方米,展品数量不低于500件(套);传习所具有专用的传习场所及必要的设备和工具,建筑面积不少于150平方米;具有从事展示、传习工作的专业人员和管理人员;符合国家规定的安全和消防设施要求;免费向公众开放;社会效益好,在当地有较大的影响力和示范性。

《通知》明确了推荐方式和名额,各地文化和旅游主管部门负责统一推荐申报,推荐名额为每个省辖市不超过8个、济源示范区不超过3个、省直管县(市)不超过2个;省直单位由主管部门单独推荐申报。《通知》要求,6月15日前将申报材料报上,逾期不予受理。

第三季央视“朗读亭” 落地郑州图书馆



本报讯(记者 成燕 文图)在紧张的工作学习之余,你想走进位于郑州图书馆广场的“朗读亭”,用朗读方式抒发对生活的领悟吗?记者昨日从郑州图书馆了解到,即日起,第三季央视“朗读亭”将正式落地郑州图书馆,与广大市民见面。

据了解,《朗读者》是中央广播电视总台推出的大型文化类节目,于中央电视台综合频道与综艺频道黄金时间联合播出,“朗读亭”作为《朗读者》节目的线下活动及重要互动内容,举办两季活动以来已走过全国28座城市,收集上万个情感故事。此次,在为期一个月的活动中,每天10时至18时,位于郑州图书馆广场的央视“朗读亭”将对广大市民及读者免费开放。大家经现场登记后,即可进入亭子,朗读自己选定的文字内容。届时,高清的摄像机和录音设备将记录下您的声音和影像。央视《朗读者》栏目组将从郑州“朗读亭”收集的音视频素材中,选择最动人的作品,在中央广播电视总台视频号对外发布,这意味着您的声音也许有机会出现在《朗读者》第三季栏目片尾。

我市严查非法出版物

本报讯(记者 成燕 通讯员 曹杨)近日,市文化市场综合行政执法支队一大队接到举报线索称,某小区内有一涉嫌非法出版物的经营仓库。该大队执法人员立即赶赴涉案地点,共发现23450余册疑似非法出版物。据悉,近期,该支队已连续查获从事非法出版物经营的单位6个,收缴非法出版物40余万册。

据该支队相关负责人介绍,非法出版物的仓库和代发网点往往隐藏在偏远的乡镇街道、城乡结合部或老旧小区区内,给执法工作带来很大难度。该支队通过提升查办能力,完善举报投诉热线功能等措施,充分调动文旅市场执法中坚力量,发挥“立刻办、主动靠”工作作风,经常通宵奋战对涉嫌的非法出版物进行清点和异地封存,有效提高了案件办成率。

近期,该支队根据举报线索,结合日常执法巡查,不断抽丝剥茧,连续查获从事非法出版物经营的单位6个,收缴非法出版物40余万册。下一步,该支队将持续加强对印刷复制企业及出版物发行的监管,以开展专项整治行动为主要抓手,强化检查与加强教育相结合,源头治理与强化监管相结合,采取行之有效的措施打击印刷复制企业和出版市场的违法经营行为,全面查缴各类违禁出版物、侵权盗版制品,确保全市出版物市场健康、有序发展。